
~.=_~!f9 t _.der Beila5en zu den stenogfJphischcn ProtokoLlen des Nationalv."';l 

V"l G 1 Al!. ~selzscl)ungsp(?riode 

P~äs.: 1 t Juli t9/3 

An fra ge 

der Abgeordneten Dr. PELIKAN, Dr. KAUFl-1ANN 

und Genossen 

an den Herrn Bundeskanzler 

betreffend Forschungsaufträge, Expertengutachten und 

Meinungserhebungen 

In diversen Anfragebeanblortungen verschiedener Ressorts 

zeigt sich, daß eine beträchtliche Anzahl von Forschungs­

aufträgen, Expertengutachten und Meinungsforschungsauf­

trägen an ressortfrerode Experten gegen Bezahlung vergeben 

werden. In Ergänzung zu der im Juli 1972 gestellten Anfrage 

sollen hier vor allem auch die Ergebnisse dieser Expertisen 

einer näheren Betrachtung unterzogen werden. 

Die unterzeichneten Apgeordneten stellen daher an den 

Herrn Bundeskanzler folgende 

A n fra g e : 

1) vlielche Projekte (Forschungsaufträge, Expertengutachten , 

Heinungserhebungen) konn"ten seit Juli 1972 abgeschlossen 

werden ? 

Welche nicht :: 

2) vJelche Venlertung fanden die Ergebnisse der bisher ab­

geschlossenen Projekte im einzelnen :: 

3) vielehe Aufträge "Nurden von Ihrem Ressort seit der letzten 

Anfragebeantwortung (Som~er 1972) vergeben ? 

4) Wie lauten Titel und Aufgabenstellung dieser Aufträge ? 

5) Nach \'lelchen Kr.iterien werden von Ihrem Ressort Experten­

gutachten und Forschungsaufträge vergeben ? 
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6) ~Jurden diese Aufträge öffentlich ausgeschrieben? 

Henl1 ja, vlO ? 

7) Eer hat sich um diese Aufträge mit \'lelchem Angebot 

bevlOrben ? 

8) An vJen vJUrden diese Aufträge schließlich vergeben? 

Wer ist der Projektleiter ? 

~]elche Institution ,.,urde mit den Aufträgen betraut? 

9) l"Jie sieht der Zei.tplan der einzelnen Projekte aus, d.h. 

vJann \·;urde der Auftrag erteilt und bis wann ist mit: 

dem ~bschluß zu rechnen ? 

10) Auf vlelche Eöhe belaufen sich die Kosten der einzelnen 

Aufträge? 

11) In "'velchemGesar.'.tausreaß vrurden von Ihrem ~1inisterium 

Forschung.saufträge, Expertengutachten und Heinungser­

hebungen 1972 und 1973 vergeben ? 
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